



今年央视3·15晚会，重点关注了4S店维修乱象、“小病大修”坑车主

去年快报就曾暗访并曝光了南京部分4S店的类似问题

“汽车出了点小毛病，送到4S店时却被小病大修，还被漫天要价，问题真那么严重么？刚给爱车加满油，可跑起来却感觉车子没劲，甚至半路抛锚了，问题出在哪儿？为何骚扰电话、诈骗电话能用虚假号码坑人？原来背后竟有部分运营商在‘开绿灯’；自己银行卡里的钱怎么会不翼而飞呢？原来拿假身份证去银行也能成功办业务……在昨晚的2015年央视3·15晚会上，就关注到了这些与大家生活息息相关的问题、现象，晚会同时也曝光了一些行业潜规则、消费陷阱等，给广大消费者提出了不少消费警示。”

实习生 陈鑫 现代快报记者 朱蓓 张瑜 综合央视

曝光1 4S店潜规则

“小病大修”坑车主，调查中七成4S店存猫腻

汽车4S店维修猫腻一直备受车主诟病，昨天，央视3·15晚会也对4S店修车的猫腻进行了暗访。有内幕人士反映，一些4S店为了多赚钱，常常是小病大修、没病也大修，能换的不给你修，能修好的也要求给你换。据内幕人士反映，这种情况已经成了行业潜规则。

4S店是否真这么“坑爹”呢？记者在专业人士的帮助下，对不同的正常轿车进行了“小处理”，断开了发动机第四缸的点火线圈插头，发动机出现了明显的抖动，同时仪表盘上的故障灯亮起。

带着这些有“小毛病”的汽车到4S店进行检查，4S店的维修人员的价格还不低，开价低的也有六百元到上千元不等，有的甚至是“狮子大开口”，高达数千元。

在22次对三个品牌的4S店进行维修体验的调查中，遭遇“小病大修”的次数有16次，比例达73%。

实际上，央视曝光的这个问题也并非新猫腻，而是行业内的“老问题”了。去年“3·15”期间，现代快报记者就已经使用同样的方法，对



2014年3月14日现代快报曾报道

南京的8家汽车修理厂进行了暗访。结果，只有3家找出了真正的问题所在，其他5家，都存在小病大治、过度维修的情况。

对于行业内的乱象，主管部门南京市汽车维修行业管理处也曾对现代快报记者坦言，过度维修其实很难界定，目前，也缺乏相应的法律法规来对这种行为进行约束。



面对记者的质疑，4S店工作人员笑称，“你不花钱它怎么能好呢”

曝光2 有毒的调和汽油

不法厂商炮制调和汽油，损害汽车还污染环境

前不久，有不少车主反映说，他们在给爱车加油后，发现车子没劲，甚至还发生过趴窝的情况，到底怎么回事呢？有业内人士爆料称，有些不法厂商通过调和各种石化原料，制作出所谓的调和汽油，而这种汽油各项指标检测还完全符合国家标准，在加油站更是一路绿灯。调和汽油是怎么回事？

记者在调查中发现，山东省的东营市、滨州市有不少炼油厂，都是专门生产调和汽油的。一家工厂负责人王先生说，他的厂里生产的93号汽油清澈透明，跟正常汽

油差不多，每吨售价4500元左右，比相同标号汽油便宜了近2000元，而这就是行业内俗称的“调和汽油”。很多厂家表示，他们生产的调和汽油可直接卖到加油站。

这种调和汽油不仅价格便宜，而且完全符合国家检测标准，是怎么做到的呢？一家调和油厂的经理说，这种调和汽油是用石脑油、芳烃等化工原料简单混合而成。石脑油又称粗汽油，是汽油生产的初级产品，由于辛烷值低，燃烧性不好、污染环境等问题，早就不能直接当作车用汽油使用。



山东某生产调和汽油工厂

曝光3 忽悠人的保健品

被健康知识讲座洗脑，大妈掏了40万购买保健品

“别嫌你的工资少，先把老命保。”山西太谷县的王大妈几年前开始，被这种免费的健康知识讲座不断洗脑。花费了40万元买了满屋子的保健用品，其中30多万元还是从亲戚那里借来的。

王大妈今年72岁，是山西太谷县一名小学退休教师。几年前开始，王大妈开始参加一些免费的健康讲座。这些讲座会不断给老人“传授”，一些耸人听闻的健康知识。王大妈就是在听了这些洗脑的讲座之后，买了满满一屋子的保健

仪器和保健品。从头到脚，从里到外，一处不漏。可是，王大妈没想到的是，这些保健品并没有给她和老伴带来健康，反而留下了一身的病痛和沉重的外债。几年间，王大妈在健康产品上花了40万元，她不仅花光了所有的积蓄，还先后从54个亲戚朋友手里借款30多万元。

王大妈购买的这些保健品中，不少产品的功能可以说是神乎其神。有可以预防癌症的手表、可以把普通自来水变成可以治病



王大妈花了40万买了一堆保健品 视频截图

有毒的调和汽油以及保健品忽悠老人等问题 调查中七成4S店存猫腻

曝光4 假身份证能取钱

卡里钱为何不翼而飞？ 假身份证办出真银行卡

去年，不少人都收到过显示为10086积分兑换现金的短信，而这条伪基站发来的诈骗短信让很多受害人损失惨重，比如江苏无锡的王女士就是因为按照这条短信进行操作，结果银行卡里43万元被盗走。

到底怎么回事呢？原来这条诈骗短信里有个高仿移动营业厅钓鱼网站，受害人填写的所有信息会全部显示在网站后台。随后，钓鱼网站上的木马病毒拦截银行发给用户的短信，并转发到骗子的手机上，在获得用户银行卡信息、短信验证码后，骗子就可以迅速为受害人开通手机银行和快捷支付等功能，受害人银行卡里的存款完全被骗子所掌控了。

大家比较关心的是，骗子是如何将银行卡里的钱转移出来的呢？记者发现一些QQ群里，有人在公开兜售身份证和银行卡，一位卖家的QQ空间里有几百张身份证照片，每张卖200元左右。对方还说，每年能够卖出四五千张身份证件，其中大部分被用来办理银行卡。为验这一说法，记者从网络卖家那里购买了四套银行

卡，这些卡除开户人的身份证外，还包括网银U盾和绑定的手机卡，经过测试这些银行卡的网银、转账、支付等功能一应俱全。根据国务院颁布的《个人存款账户实名制规定》，个人在金融机构开立个人存款账户时，应当出示本人身份证件，使用实名。买来的身份证真的可以办理银行卡吗？随后，记者用买来的身份证去了几家银行实验，虽然工作人员也发现身份证上照片与记者明显不符，但仅凭这张从网上购买的身份证件，记者就轻松地办理了三张功能齐全的银行卡。而那些骗子也正是利用了银行的这个漏洞，网上一些人则专门帮助骗子干起了洗钱的勾当。一次洗钱的过程会涉及几张甚至几十张这样的银行卡，这也给警方追缴受害人钱款带来极大的困难。

警方表示，骗子们买的这些银行卡，如果追查的话，基本也就是追查到开卡人这一级，用卡人这一级就很难追查。就因如此，这些在网上随意买卖的身份和银行卡，成为一些不法分子大肆骗钱的有利工具。

消费警示

警示1

不用密码的WIFI不要连
小心黑客盗取信息

商场、餐馆、学校……免费的WIFI到处都是，但这些WIFI到底安全吗？3·15晚会为了证实这种行为的危险性，做了一个实验，现场观众连接免费WIFI进行自拍，而在幕后的“黑客”（由网络工程师扮演）则通过“移花接木”，成功骗过了消费者，进而盗取手机用户密码、文件、通讯录等私密信息，并且还不被察觉。

网络工程师提醒消费者，在公众场合，不要连接不需要密码的WIFI，这类WIFI风险很大。如果想要连接，要选择有密码的并且是可靠的、信誉度高的商家提供的WIFI进行连接。

警示2

电极式暖手宝
当心老化变“炸弹”

暖手宝作为冬季驱寒“神器”，曾一度受到消费者的追捧。但市场上，不少低价的电极式暖手宝却“暗藏危机”。这种电极式暖手宝使用时间长了之后，保护装置很容易老化。这种老化的暖手宝一旦通电充电几分钟，就很容易发生爆炸危险。

在实验室中，仅仅6分30秒，一个电极式暖手宝就膨胀炸开。一旦这种爆炸在消费者身边发生，暖手宝里的热水很可能造成严重烫伤。所以，在选购这类产品时，要尽量选购合格产品如电热丝式暖手宝。

南京六合有家店铺卖的牛肉很便宜，快报记者暗访发现商贩凌晨偷偷给牛肉“上色”仓库还有巴西牛肉，却无手续

位于南京市六合区的沪江商贸城内，有多家经营牛羊肉的摊位。最近，有市民向现代快报反映，该市场内一家名为曹奎牛羊肉批发经营部的牛肉存在问题，这家商户在卖牛肉前，会在牛肉上涂抹一种红色液体。

现代快报记者经过多日暗访，掌握了该商户给牛肉“上色”的情况，并发现该经营部销售的进口牛肉无任何手续。昨天凌晨，接到记者举报后，六合区公安、市场监管等部门对这家经营户进行了查处。

现代快报记者 顾元森/文 邱稚真/摄



塑料袋里装的就是给牛肉上色的红色液体

这家店牛肉质量有问题

近日，有市民反映称，南京的菜市场卖的牛肉一般是30元一斤，而位于宁六路边的沪江商贸城里的曹奎牛羊肉批发经营部，对外批发的牛肉价格只有20元一斤。“我觉得这个价格低得有些不正常，有一次我一大早就去那里，发现店家往牛肉上面抹一种红色的液体，感觉这种牛肉有问题。”

3月8日下午，记者来到沪江商贸城，发现曹奎牛羊肉批发经营部除了两间门面房外，在附近的市场综合区内还设有一个牛羊肉零售摊位。购买了几斤牛肉后，记者用手擦拭牛肉发现，虽然牛肉看上去色泽较新鲜，闻上去也没有异味，但牛肉表面隐隐约约有红色的细渣。

当时，曹奎牛羊肉批发经营部开门不久，营业员将大量解冻的牛肉拿出来，放到经营部门前的一张大桌子上，将一个盆内的红色液体涂到牛肉后，开始搓揉。

执法人员向店主曹某，红色液体是什么成分，他表示是牛血，有人质疑这些液体闻上去一点腥味也没有时，曹某说：“真的是牛血，你们可以拿回去化验。”

在现场，记者意外发现，店旁的塑料筐内，放着上百个已经被抹得发红的肉块，看上去这些是猪腱子肉，不像是牛肉，对此，店主曹某称，这些的确是猪腱子肉。至于这些肉是当作牛腱子肉卖，还是猪腱子肉卖，曹某称“我们就是十几块钱一斤，就当猪腱肉卖”。

执法人员在其仓库中还发现了巴西牛肉，共有184斤。不过，没有任何手续。

由于曹某涉嫌以次充好、销售未经检验检疫品等违法行为，昨天凌晨，执法人员对曹某经营部的相关肉品和销售记录进行暂扣。

警方则表示，如果鉴定结果显示这些红色液体含有非食用物质或者有毒有害，这家经营部还将会被追究刑事责任。记者上前询问时，这名男子说，刚刚他给牛肉涂抹上去的是牛血，因为这个牛肉放的时间较长，有些发黑，抹上牛血，看上去就像新鲜牛肉一样，卖相好看。

3月10日，记者再次来到这家牛羊肉批发经营部对面，再次发现该店营业员往牛肉上涂抹红色液体。记者告诉他，前一天在这里买的牛肉摆放一天后，没有卖掉的牛肉表面有点发黑，看上去不太新鲜了。营业员表示可以给记者一点“牛血”，给牛肉“上色”。记者

曝光5 恶人的骚扰电话

骚扰电话坑人 背后竟有运营商“开绿灯”

近年来，各种骚扰和诈骗电话频频出现，让消费者防不胜防。有时，消费者一天能接到好几个甚至十几个骚扰电话，从房产、理财、发票到贷款、保险等不一而足，甚至还有各种冒充警察、检察院、银行、领导进行诈骗的不法分子，借助电话进行违法犯罪。

央视调查发现，这其中一些运营商会把这些骚扰电话“一路开绿灯”，即使发现诈骗电话显示的是虚假主叫号码，有的甚至会提示用户的存款在哪个银行。

呼叫中心要想群呼骚扰电话，必须利用运营商的通道，运营商对此又是如何把关的呢？央视在调查中发现，实际上，正是一些运营商在为骚扰电话提供各种支持。运营商对呼叫中心的做法知肚明，有的甚至会提醒不要拨打某些特殊号码，以免“打扰”到公司领导。随着各种电话安全软件进入人们的手机，很多推销电话也被自动屏蔽，所以，为了打通

电话，一些推销公司常常通过技术手段随心所欲地任意显示号码。

为了让骚扰电话更加具有迷惑性，一些技术公司帮助呼叫中心随意显示主叫号码的技术，在行业内被称为“透传”。同时，这些呼叫中心也收集了大量的个人信息，常常包括消费者的姓名、单位、电话、车牌号码、家庭住址等，有的甚至精准到用户的存款在哪个银行。

呼叫中心要想群呼骚扰电话，必须利用运营商的通道，运营商对此又是如何把关的呢？央视在调查中发现，实际上，正是一些运营商在为骚扰电话提供各种支持。运营商对呼叫中心的做法知肚明，有的甚至会提醒不要拨打某些特殊号码，以免“打扰”到公司领导。

实际上，滥用透传技术显示虚假主叫号码，不仅迷惑了用户，更是被一些不法分子用来实施诈骗，正因如此，工信部曾多次对显示虚假主叫号码的行为开展治理工作。然而，实际调查显示，部分运营商仍然允许透传。

警示3

买藏红花辨真假
看泡水颜色和花柱

藏红花作为一种中草药得到了不少消费者的青睐。近年来，市场上出现了一些假的藏红花，坑了消费者，有的甚至是用纸制品和毛发染色制造的“藏红花”。

那么真假藏红花该怎样辨别呢？藏红花的真假一是泡水看颜色，真正的藏红花泡出来的颜色是黄色的；二则是看藏红花的花柱顶端，锯齿状的就是正品。如果藏红花花柱的顶端截面十分齐整，就可能是用纸制品裁切出来的假冒藏红花，需要仔细甄别。

记者上前询问时，这名男子说，刚刚他给牛肉涂抹上去的是牛血，因为这个牛肉放的时间较长，有些发黑，抹上牛血，看上去就像新鲜牛肉一样，卖相好看。

3月10日，记者再次来到这家牛羊肉批发经营部对面，再次发现该店营业员往牛肉上涂抹红色液体。记者告诉他，前一天在这里买的牛肉摆放一天后，没有卖掉的牛肉表面有点发黑，看上去不太新鲜了。营业员表示可以给记者一点“牛血”，给牛肉“上色”。记者